

ВЕСТНИК ПРИОБЬЯ

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 ноября 1939 года

№ 48 (8829)

30

ЧЕТВЕРГ

ноября 2017 года



**Н.В. Комарова:
«Наша идея –
благополучие
Югры и России».**
5-я, 7-я стр.



**Пока часы
тринадцать бьют?**
2-я стр.



**Три года – на три
долгостроя.**
9-я стр.



**Конно-спортивный
клуб: на пути
возрождения.**
11-я стр.



История моего рода Ма рэйт ехдам хайль

«История моего рода» – так называется самобытный национальный праздник, ежегодно отмечаемый в Нягани на базе Центра малочисленных народов Севера.



КОРОТКО

С рекордным количество Президентских грантов

Сорок три некоммерческих организации Югры стали победителями второго конкурса на предоставление грантов Президента России.

По сравнению с 2016 годом количество поданных в этом году заявок увеличилось в пять раз. «Это результат более адресной и обстоятельной работы с представителями НКО. Постоянное информирование по всем каналам связи дает свои результаты», – отмечает заместитель начальника управления по обеспечению гражданских инициатив окружного департамента общественных и внешних связей Яков Самохвалов. На второй конкурс Президентских грантов заявлено более 9,5 тысячи проектов со всей страны, победителями стали 2243 из них. В числе луч-

ших – 43 проекта НКО Югры, общая сумма грантовой поддержки – более 30 миллионов рублей. По числу победителей второго конкурса Президентских грантов Югра находится на втором месте среди регионов Уральского федерального округа. Полный список победителей размещен на официальном сайте фонда Президентских грантов – президентскиегранты.рф.

По материалам Единого сайта государственных органов ХМАО – Югры.

Старты в Мамин день

Младшие воспитанники ДЮСШ имени А.Ф. Орловского отметили День матери спортивным мероприятием. В традиционной эстафете, состоявшейся 25 ноября, приняли участие юные спортсмены в возрасте до 10 лет и их мамы, всего 20 семей.

Разделившись на две ко-

манды – «Улыбка» и «Дружба», ребята вместе со своими мамами выполняли нехитрые задания эстафеты: дети рисовали портреты мам, мамы – портреты детей, бегали в парах, ходили по следам, собирались на тренировку и т.д. В результате веселых спортивно-игровых баталий победила дружба. Мамы воспитанников ДЮСШ имени А.Ф. Орловского награждены благодарственными письмами, а сами юные спортсмены – настольными играми.

Илона АКИМОВА.

Электронные больничные

С 16 октября Няганская окружная больница приступила к выдаче электронных больничных листков нетрудоспособности.

Проект «Электронный листок нетрудоспособности» призван упростить схему документооборота: электронные боль-

Очередная культурологическая встреча, посвященная особенностям родов и семей представителей народов ханты и манси, у импровизированных чувала и чума собрала большой круг друзей 25 ноября. Со вступительным словом к собравшимся обратилась директор Музейно-культурного центра А.Р. Раянова. Она и познакомила земляков с одними из главных действующих лиц праздника – представителями нескольких поколений рода Рещиковых – Костиных. Их история представлена фото-экспозицией, рассказами и предметами быта, бережно передаваемыми от старших младшим. Специалисты Центра «Родник» провели чествование юбиляров из числа коренных северян. Торжество освящено древним обрядом, отгоняющим злых и призывающим добрых духов, под звуки нарс-юха льется неспешный рассказ облаченных в национальные одежды ведущих. Можно отведать блюда, приготовленные по стариинным национальным рецептам, можно потрогать предметы быта, сделанные мастеровыми северянами из дерева, кожи, меха, глины и других природных материалов.

И через легенды, сказки, песни, танцы и предания собравшиеся на национальное торжество постепенно погружаются в самобытный исконный мир. В нем нет зла и неприятния, хитрости и подлости, зато с избытком – красоты, простоты, искренности, чистоты, гармонии с людьми и природой. В мире этом ценятся настоящие вещи, царят любовь и доброта. Нам еще учиться и учиться этой исконной мудрости у коренных жителей Земли Югорской, предстоящее 87-летие которой – всего лишь небольшой отрезок современной истории Ханты-Мансийского автономного округа.

Алексей ЛУЧКИН.
Фото автора.

ничные листы разгрузят бухгалтеров и медработников, да и для пациента в такой системе много плюсов – через личный кабинет на сайте Фонда социального страхования можно отследить историю своего больничного листа, увидеть все начисления... Нягань – один из пионеров в округе по внедрению новой программы. Первое право выбора – оформить привычный бумажный больничный лист или электронный – горожанам предоставила Няганская городская поликлиника, ставшая вместе с еще 14 организациями Югры участником пилотного проекта. Остальные медицинские организации округа, не вошедшие в эксперимент, готовятся внедрить новую систему с 1 января 2018 года. По словам специалистов, потребуется не менее года, чтобы полностью перейти на электронный формат листа нетрудоспособности. Любовь КАРАСЕВА.